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Σεβαστοί μου εκπαιδευτικοί, αγαπητά μου παιδιά. 
 
Είναι αναμφίβολα μία ιδιαίτερα  ευχάριστη εικόνα να βλέπει κανείς δραστηριότητες των 
μαθητών μας που έχουν στόχο να αναδείξουν την ευαίσθητη πλευρά μίας κοινωνίας που 
δέχεται διαρκώς αρνητικά ερεθίσματα.  
 
Για πολλούς μπορεί να είναι έκπληξη, αλλά για εμάς που παρακολουθούμε από κοντά τις 
διάφορες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται, αντιλαμβανόμαστε πως στα σχολεία μας 
κάτι σίγουρα αλλάζει προς το καλύτερο.  
 
Θεωρώ ιδιαίτερα εύστοχο τον τίτλο που έχετε δώσει στο συνέδριο σας. «Ο μίτος της 
διαφορετικότητας», που παραπέμπει σε ένα δαιδαλώδες σκηνικό από τη μία αλλά και από 
την άλλη μας βοηθά να καταλάβουμε πως αν πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά, αν 
βάλουμε την σκέψη μας σε τάξη και αναδείξουμε τα πρωτογενή, μπορούμε να βγούμε 
νικητές σε αυτή την κοινωνική πρόκληση, της επιτυχούς συμβίωσης με κάποιον που 
φαίνεται διαφορετικός. 
 
Να πάρουμε λοιπόν τον μίτο, το νήμα από την αρχή. Να αρχίσουμε να οικοδομούμε 
σχέσεις σε υγιείς βάσεις. Να γνωρίζουμε που αρχίζουν και που τελειώνουν τα δικαιώματα 
μας, να αναγνωρίσουμε τα δικαιώματα των άλλων. Όπου ο άλλος εν προκειμένω,  είναι 
αυτός που έχει άλλο χρώμα, άλλη πατρίδα, άλλη πίστη, άλλη εθνική καταγωγή.  
 
Το σχολείο, η μάθηση, η εκπαιδευτική διεργασία εν γένει, καλλιεργούν εκ της φύσεως 
τους, την καταπολέμηση των στερεοτύπων, των προκαταλήψεων και των συμπεριφορών 
που αποκλείουν συνανθρώπους μας είτε από την εκπαίδευση είτε από  συναφή 
κοινωνικοποίηση. 
 
Το σχολείο είναι ο χώρος από τον οποίο αρχίζει το πιο σπουδαίο μάθημα: Αυτό του 
αλληλοσεβασμού, της αλληλεγγύης, και της αλληλοκατανόησης.  
 
Για μας ως εκτελεστική εξουσία, αποτελεί κοινό τόπο η διαπίστωση πως η εκπαίδευση έχει 
νομική, πρακτική και ηθική υποχρέωση να παρέχει ένα πεδίο ίσων ευκαιριών, σε κάθε ένα 
παιδί ξεχωριστά, σε κάθε μία διαφορετική προσωπικότητα. 
 
Γι αυτό είναι που θεωρούμε την σημερινή σας εκδήλωση ως ιδιαίτερα σημαντική, καθώς 
χωρίς τυπικούς διδακτισμούς, μέσα από βιωματικά εργαστήρια, τα παιδιά 
«αναγκάστηκαν» να αντιμετωπίσουν και να χειριστούν με ευαισθησία προβλήματα της 
καθημερινότητας.  
 
Έμαθαν, αφομοίωσαν και σήμερα μεταφέρουν τα διδάγματα οι ίδιοι. Έτσι δημιουργούμε 
κοινωνική συνείδηση. 
 
Ευχαριστώ το εκπαιδευτικό προσωπικό για το ωραίο παράδειγμα που δίνετε στα παιδιά. 
 
Ευχαριστώ τα παιδιά του Γυμνασίου Λατσιών που αναδεικνύουν με τις δραστηριότητες 
τους, ότι καλύτερο έχουμε να παρουσιάσουμε ως κοινωνία. 


